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A Bécsi-kapu-téri evangélikus templom, amely a régi inírőrség mellől 
került ide, előtte a híres Bécsi-kapu. Jobbra a mai tér

A Budapesten járt idegenek 
a legnagyobb elragadtatással nyi­
latkoznak fővárosunk gyönyörű 
fekvéséről és szépségeiről. Buda­
pestnek megvolt a természeti 
szép fekvése, ám évszázadok kel­
lettek, hogy folytonos átépíté­
sekkel, rendezésekkel Budapest 
a szép metropolisok soraiba 
emelkedjék. De az átépítések, 
újítások közben megfeledkeztek 
és nem kíméltek meg sok törté­
nelmi műemléket és épületet 
sem, amelyek egyik napról a 
másikra megsemmisültek a mun­
kások csákánya alatt. A Műem­
lékeket Védő Bizottság újabban 
mindent elkövet, hogy mentsen, 
ami még menthető, de a régeb­
ben lerombolt történelmi épüle­
teink legnagyobb részei ma már 
csak egy festett kép, vagy rajz 
emléke őrzi.

Tegyünk egy sétát évtizedek­
kel, századokkal visszafelé, ha­
sonlítsuk össze a múltat a má­
val, nézzük meg mit vesztettünk 
és mit kaptunk helyette. Kezd­
jük a királyi várral, amelyet 
mostani helyén még IV. Béla ki­
rály kezdett építeni, de a vár­
udvar olyan beépített zárt négy­
szöget még Ferenc József ural­
kodásának elején sem képezett, 
mint ma. A várudvar közepéről 
lejtős üt vezetett lé a Szarvas­
térre. Ferenc József idejében 
ezt az utal betemettek s helyére 
a királyi várnak az az épület- 
szárnya került, amely ma a 
kormányzó lakása. A várudvar­
ról levezető üt a hajdani Ferdi- 
nánd-kapuval végződött, amely­
nek helyén ma diszkül áll.

A honvédelmi minisztérium 
helyén áldott valamikor á cs. és 
kir. várőrség épülete, közvetlen 
mellette pedig az evangélikus 
templom. Az evangélikus egyház 
a templomot és a telkei 1895- 
ben átengedte a m. kir. honvé­
delmi minisztérium építkezésé­
nek céljaira s ennek ellenében 
építették a Bécsi kapu-téri uj 
evangélikus templomot. iE temp­
lom közelében volt a hajdan hí­
res Bécsi-kapu.

A mohácsi csata hirére II. La­
jos ifjú özvegye, Mária királyné, 
összes kincseit szekerekre ra-s. 
katva 1521 aug. 31-én ezen a 
kapun át menekült Bécs felé.

A Ferdinánd-kapu (balra), amely a várudvarról u Szapvas-térre levezető utat zárta el. 
Háttérben u Tabán és a Gellérthegy. Jobbra a diszkut, amelyet a kapu helyére építettek

A királyi vár régi udvara. .4 várudvarról lejtős ut vezetett a Szarvas-térre A betemetett 
ut helyén épült a vár mostani jobboldali szárnya, amely most a kormányzó lakása

A régi várőrség épülete az evangélikus templommal, A oárőrség épülete helyére került 
a honvédelmi minisztérium mostani épülete
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